



МК

МОСКОВСКИЙ
КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№85 (29.029)

ВТОРНИК

16

мая 2023

MOSKOVSKIY KOMSOMOLETS



Шарабутдин Атаев и Муслим Гаджимагомедов.

РОДНЫЕ ФЛАГ И ГИМН НА ПРОШЕДШЕМ ЧЕМПИОНАТЕ МИРА В ТАШКЕНТЕ

Бокс сегодня — это наши обостренные эмоции. Счастье спортсменов и болельщиков, запрещенное на всех стартах в других видах. И две победы в шикарных финалах заключительного дня. Теперь главный вопрос: будет ли у нас олимпийская сборная?

Читайте 8-ю стр.



ЗЛОБА ДНЯ ОТКУДА В РОССИИ ТУРЕЦКАЯ ГРУСТЬ?

Турецкие выборы в последние дни стали модной темой, обсуждавшейся в нашей стране чуть ли не из каждого утюга. Даже некоторые юные владельцы гламурных аккаунтов в соцсетях превратились в экспертов, рассуждая о шансах Эрдогана и Кылычдароглу. А уж о настоящих экспертах и примкнувшей к ним армии политологов широкого профиля и говорить нечего. И тут вызывает резонанс вопрос в шекспировском духе: «Что он Гекубе, что ему Гекуба?» Или, иными словами, откуда в России берется «турецкая грусть»?

На этот вопрос есть не один, а много ответов. На уровне большой политики. На уровне бизнеса. На уровне личных, маленьких планов и интересов.

Потому что для всего этого то, останется ли Эрдоган у власти в Анкаре или его сменил 74-летний оппозиционный кандидат Кемаль Кылычдароглу, имеет огромное значение. Назвать Эрдогана другом России можно лишь с большой натяжкой. Как и его политического соперника — врагом России. Наша страна для обоих этих политиков в нынешних выборах — дело, скажем так, десятое. Как и Соединенные Штаты или, скажем, Швеция. Они решают будущее своей страны. Прежде всего — ее политики и экономики. И свое, само собой. Внешнеполитические аспекты не так уж волнуют турецких избирателей, stalkующихся с инфляцией и переживающих последствия катастрофических февральских землетрясений.

Читайте 2-ю стр.



СВОБОДНАЯ ТЕМА ЗАЧЕМ ФИНАНСИСТАМ ПРИВАТИЗАЦИЯ 2.0?

Во время посиделок с друзьями подорвался на гранате 66-летний пенсионер в подмосковном деревне Язвине Орехово-Зуевского городского округа 13 мая. Спасти его не удалось. Как стало известно «МК», субботним вечером мужчины выпивали в компании из шести человек. Они часто собирались вместе по выходным отдохнуть и пожарить шашлык. Приятели сидели в беседке на участке, разговор зашел про оружие. Внезапно один из мужчин, ранее работавший охранником в магазине, достал из кармана штанов гранату. Удивленным знакомым он заявил, что граната учебная. Тем не менее отходящие попросили его выйти из-за стола. Пенсионер отошел на несколько метров в сторону, к бане.

— Я в этот момент смотрел на него, он копошился возле бани. Потом произошел негромкий хлопок, а сразу после этого сильный взрыв. Мы стали вызывать «скорую помощь», у него оторвало руку, и в бочку была дырка. Все в шоке от произошедшего — хорошо, что граната взорвалась не за столом, — рассказал один из очевидцев ЧП. Раненому пенсионеру медики поставили неутешительный диагноз. Через несколько часов мужчина скончался в больнице. При обыске в гараже погибшего была обнаружена стреляющая граната Ф-1, которую саперы признали не опасной. Откуда мужчина взял взорвавшийся боеприпас — сейчас предстоит выяснить полицейским. У мужчины остались жена и взрослая дочь.

В РИТУАЛЬЩИКА ВЫПУСТИЛИ 7 ПУЛЬ ПРЯМО НА КЛАДБИЩЕ

Владелец ритуальной конторы был расстрелян на кладбище подмосковного города Дрезна Орехово-Зуевского городского округа 12 мая. Киллеров, предположительно, подослали конкуренты в области похоронного бизнеса. Как стало известно «МК», в тот день 42-летний индивидуальный предприниматель, владелец небольшого магазина по продаже надгробных памятников, устанавливал ограду на могиле. Мужчина — известный в городе мастер, его услуги пользуются большим спросом. Во время работы к нему подошли несколько мужчин, спросили, как его зовут. Когда умелец ответил, то они без разговоров стали стрелять в него из

ТРЕВОЖНОЕ ПРЕДЧУВСТВИЕ Жители описали обстановку в Турции после выборов президента ВТОРОГО ТУРА



Турцию ждет второй тур выборов главы государства. Но уже можно сказать, что страна проголосовала так, как сочла нужным. Члены избирательной комиссии подсчитали голоса плюс-минус точно. Действующий президент Эрдоган прокомментировал: «Выборы прошли в демократической атмосфере». Мы поговорили с жителями Турции про обстановку в стране и чего ждут люди от второго тура.

Читайте 2-ю стр.

НОВЫЙ ЧЕРНОБЫЛЬ В ХМЕЛЬНИЦКОМ «Для Зеленского информационный фон хуже радиационного»

Хмельницкая область может стать вторым Чернобылем. С таким предостережением к жителям Западной Украины обратился бывший нардеп Верховной рады Игорь Мосийчук, призвав их срочно эвакуироваться и увозить детей. Радиационный фон после удара по военному складу в Хмельницком неуклонно ползет вверх уже второй день подряд, а по Незалежной поползли слухи: «гриб» в небе — это результат взрыва британских снарядов с обедненным ураном. Для Зеленского, который колесит по Европе, такой информационный фон может оказаться хуже радиационного, уверены аналитики.

Читайте 3-ю стр.



СТАРЕЙ ТАК ЗАКОВАЛ ЗАДЕРЖАННОГО В НАРУЧНИКИ, ЧТО ТОТ УМЕР

Бывший оперативный дежурный ОМВД по Красносельскому району Москвы получил приговор за халатность, повлекшую смерть человека. Мужчину слишком жестко обошлись с задержанным, в результате чего тот скончался прямо в камере. Как стало известно «МК», ЧП в здании отдела полиции произошло еще 22 ноября 2019 года. Тогда по подозрению в краже бетонной плиты на территории лингвистической школы был доставлен мужчина. Дежурным по работе с дознавшими в тот день был старший лейтенант Василий Чередниченко. Было возбуждено уголовное дело по статье УК «Халатность». Медики констатировали смерть задержанного в результате острой сердечной недостаточности. Расследование установило, что сотрудники полиции необоснованно применяли к нему силу и спецсредства (наручники). Было возбуждено уголовное дело по статье УК «Халатность». В Мещанский суд Чередниченко приехал с большим рюкзаком и походным ковриком — он явно готовился поехать в тюрьму. Во время оглашения приговора бывший полицейский стоял с опущенной головой, а когда судья назвал срок (7 лет), покачал головой, видимо, мысленно попрощавшись со свободой. Однако наличие смягчающих обстоятельств — на иждивении у мужчины маленький ребенок — позволило суду снизить срок наказания. После таких слов он, счастливый, выбежал из зала и даже забыл подписать документы суда.

Менее чем в четырех случаях из ста врачи ошибаются при установлении причины смерти. Такой вывод сделали исследователи из ЦНИИ организации и информатизации здравоохранения, подготовив доклад о состоянии патологоанатомической службы России. К этому заключению ученые пришли, проанализировав информацию, поступившую из регионов России. Объектом исследования, в частности, было сравнение заключительных клинических диагнозов и посмертных патологоанатомических исследований. Расхождение между заключениями лечащих врачей (или врачей, констатировавших смерть) и выводами патологоанатома составило 3,4%. Впрочем, этот показатель вовсе не свидетельствует о том, что врачи слишком часто ставят неверный диагноз; в большинстве случаев люди умирают не в больничных койках, и далеко не все наблюдаются перед смертью у специалистов. Проанализировав аналогичные данные за последние 11 лет, специалисты пришли к выводу, что расхождение между заключительным клиническим и патологоанатомическим диагнозами снизилось более чем на две трети. Также установлены требования к опору для ползания, сидения и лежания детей-инвалидов, а также к ходункам, костылям и некоторым другим изделиям.



ГАДАНИЕ НА ПУСТОМ КОФЕЙНИКЕ Вместо растворимой робусты россиянам придется баловаться чаем

Утренний кофе в кровати станет недоступным для многих россиян. Ничего не поделаешь. Кофе в России не растет и поступает к нам по импорту, зависящему от многих факторов. Так получилось, что все факторы сошлись не в нашу пользу. На сей раз неприятные обстоятельства затронули и широко распространенный в народе кофе сорта робуста, который, как правило, используется в качестве растворимого. Как свидетельствуют участники рынка «напитка бодрости», цены уже дрогнули и поползли вверх.

Читайте 6-ю стр.

ГАДЫ, ГАДЫ ВОКРУГ! В Подмосковье расплодилось опасные твари

В последнее время поездки москвичей на дачу все больше напоминают экстремальный квест в форте Боярд, а все потому что всякой экзотической твари расплодилось в родимом Подмосковье видимо-невидимо. Ученые объясняют эти метаморфозы природы причудами глобального потепления. Сюда в наши края переместились ранее никогда не обитавшие здесь виды животных и растений. Плохо, что такое биологическое разнообразие может нести опасность несведущему человеку. А иногда наоборот: из-за суеверия совершенно безобидный гриб решеточник (на фото) записали в убийцы.

Читайте 7-ю стр.

МОСКВИЧ ВЫИГРАЛ СУД ЗА ПАРКОВКУ В СОБСТВЕННОМ ДВОРЕ

Восстановить свое право парковаться во дворе собственного дома на проспекте Вернадского удалось настоящему москвичу — не только через суд. Управляющая компания (УК) заблокировала возможность открытия дворного шлагбаума целой группе жильцов, которые посчитали, что за эту услугу просят непомерно много денег. Как узнал «МК», житель одного из домов подал иск в Никулинский суд, в котором потребовал от ТСЖ и ЧОПа, охраняющего его дом, восстановить ему доступ на дворовую территорию. В современном жилом комплексе сложилась неприятная ситуация: группа собственников почитала, что УК в незаконном порядке собирает с жильцов повышенную плату за содержание общедомового имущества. Среди недоброжелателей по имени Николай. Попытки договориться с ТСЖ не увенчались успехом, тогда Николай просто перестал перечислять оплату. УК не стала церемониться и заблокировала ему электронную карту, открывающую шлагбаум. Охрана, следящая за въездом и выездом с территории, отказалась пускать авто жильца во двор. Также ему запретили приглашать в гости друзей и родственников. Ситуация стала настолько абсурдной, что Николаю с семьей пришлось съехать с квартиры. Возмущенный жилец решил искать защиты у Фемиды. Он подал в суд на ТСЖ и на ЧОП. От ответчиков Николай потребовал не чинить препятствия в доступе на дворовую территорию, разблокировать электронные карты и возмездно вернуть ему доступ на территорию. Суд обязал ответчиков не чинить жильцу препятствия в поездке во двор и в проходе в дом. То же самое касалось членов его семьи и гостей. Кроме того, управляющая компания должна разблокировать Николаю электронный пропуск.

ЧИНОВНИКИ ВЫСЧИТАЛИ ДЛИНУ ТРОСТИ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Обновленный перечень требований к отдельным категориям средств реабилитации инвалидов разработал Минтруд России. Как стало известно «МК», разработчики документа, в частности, определили, какими должны быть опорные трости. По мнению специалистов, вес трости не должен превышать 1,5 кг, ширина рукоятки должна составлять 25–50 мм. Обычные трости должны быть не длиннее 90 см, трех- и четырехопорные следует подбирать индивидуально в зависимости от роста инвалида. Максимальный вес тактильных тростей, которые используют слабовидящие и слепые люди, — до полукилограмма, ширина рукоятки и максимальная допустимая нагрузка такие же, как у обычных тростей. Высота в зависимости от роста человека — от метра до полутора. Также установлены требования к опору для ползания, сидения и лежания детей-инвалидов, а также к ходункам, костылям и некоторым другим изделиям. — далеко не единственная задача патологоанатомов, чаще им приходится иметь дело с тканями живых людей. Речь идет о случаях, когда врачи исследуют ткани, извлеченные во время операции или при биопсии. В 2022 году специалисты провели 7,6 млн прижизненных патологоанатомических исследований.

ВРАЧИ СТАЛИ РЕЖЕ ОШИБАТЬСЯ ПРИ ВСТРЕЧЕ СО СМЕРТЬЮ

Медики констатировали смерть задержанного в результате острой сердечной недостаточности. Расследование установило, что сотрудники полиции необоснованно применяли к нему силу и спецсредства (наручники). Было возбуждено уголовное дело по статье УК «Халатность». В Мещанский суд Чередниченко приехал с большим рюкзаком и походным ковриком — он явно готовился поехать в тюрьму. Во время оглашения приговора бывший полицейский стоял с опущенной головой, а когда судья назвал срок (7 лет), покачал головой, видимо, мысленно попрощавшись со свободой. Однако наличие смягчающих обстоятельств — на иждивении у мужчины маленький ребенок — позволило суду снизить срок наказания. После таких слов он, счастливый, выбежал из зала и даже забыл подписать документы суда.

